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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Markus Rinderspacher SPD
vom 02.01.2020

lllegale Autorennen in Bayern 2018 und 2019

Ich frage die Staatsregierung:

1. Welche illegalen Autorennen haben in Bayern seit 2018 stattgefunden (bitte

aufgeschliisselt nach Ort, Datum und Teilnehmerzahl angeben)?....................... 2
2. Was ist Uber die Organisatoren und Teilnehmer bekannt? ............ccccceiiiiiiennnns 2
3. Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung tiber die Zahl der Unfallopfer als

Folge illegaler Autorennen in Bayern in diesem Zeitraum (bitte aufgeschlisselt

nach Jahren, Landkreisen und kreisfreien Stadten angeben)?.......ccccccceeeeennnnnn, 3

4, Wie viele Personenfeststellungen und Festnahmen hat es seit 2018 dies-

bezlglich gegeben? ... 3
5. Wie viele Verbotsverfigungen von Veranstaltungen, die Autorennen zuzu-

ordnen sind, haben die zustandigen Stellen seit 2018 erlassen?..........ccccceee..... 3
6. Wie viele Ermittlungsverfahren zu RechtsverstdRen in Zusammenhang mit

illegalen Autorennen wurden seit 2018 eingeleitet (bitte nach Jahren und

Art der RechtsverstofRe aufgeschliisselt angeben)? ..o, 4
7. Welche Urteile sind dazu bisher ergangen?........ccccccceeeeiiiiiiiiiiiieeeeee e 4

8.1 Siehtdie Staatsregierung gesetzgeberischen Handlungsbedarf, um illegale

Autorennen harter zu SanktioNIEreN? ........oocuvviiiiiiiiiie e 4
8.2 Welche Mafnahmen ergreift die Staatsregierung, damit in Bayern illegale
Autorennen nicht Stattfinden?...........ccveviiii e 5

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpriift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Frage-
stellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagesubersicht zur Verfiigung.
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fur Sport und Integration im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium der Justiz
vom 30.01.2020

Vorbemerkung:

Bei dem Phanomen des ,illegalen Autorennens” ist grundsatzlich zwischen zwei Er-

scheinungsformen zu unterscheiden:

— organisierte illegale Pkw-Rennen mit haufig internationalem Streckenverlauf und
zum Teil mehrtagigem Ablauf, wobei Deutschland bzw. Bayern meist als Transitland
durchfahren wird,

— private illegale Pkw-Rennen, die haufig sehr kurzfristig ohne gro3ere Vorbereitung
abgesprochen werden oder sich spontan durch das Aufeinandertreffen Gleichge-
sinnter im Straf3enverkehr ergeben.

Andere Formen verkehrsuniblicher oder Giber den normalen Gebrauch hinausgehender

Kraftfahrzeugnutzung, z. B. touristische Aus- und Orientierungsfahrten und motorsport-

lich organisierte Veranstaltungen in abgesperrten Stral3en- oder Veranstaltungsraumen,

werden vorliegend nicht als ,illegale Autorennen® im Sinne der Anfrage definiert. Die An-
gaben in der Beantwortung der Schriftlichen Anfrage beziehen sich auf den Stand vom

31.12.2019.

1. Welche illegalen Autorennen haben in Bayern seit 2018 stattgefunden (bitte
aufgeschlisselt nach Ort, Datum und Teilnehmerzahl angeben)?

Private illegale Kraftfahrzeugrennen
Im Kalenderjahr 2018 und 2019 wurden insgesamt 485 Féalle von privaten illegalen Pkw-
Rennen festgestellt. Eine genaue Aufschliisselung enthalten die Tabellen (s. Anlage).
Seit dem 13.10.2017 erfiillt die Beteiligung an verbotenen Kraftfahrzeugrennen den
Straftatbestand des 8§ 315d Strafgesetzbuch (StGB). Hierunter fallen auch sog. Einzel-
rennen, bei denen sich der Kraftfahrzeugfuihrer mit nicht angepasster Geschwindigkeit
und grob verkehrswidrig und riucksichtslos fortbewegt, um eine héchstmdgliche Ge-
schwindigkeit zu erreichen.

Organisierte illegale Kraftfahrzeugrennen mit (Durch-)Fahrt in Bayern

Organisierte illegale Kraftfahrzeugrennen spielen in Bayern seit Jahren eine unter-
geordnete Rolle. Mitunter infolge polizeilicher Verkehrsiiberwachung in Bayern konzen-
trieren sich die Organisatoren vermehrt auf andere Bundesléander oder Staaten bzw. auf
legale Rennstrecken. Im Zeitraum 2018 bis 2019 wurde in Bayern kein organisiertes il-
legales Kraftfahrzeugrennen tatbestandsmaRig festgestellt.

2. Was ist Uber die Organisatoren und Teilnehmer bekannt?

In der Vergangenheit setzte sich der Veranstalter- und Teilnehmerkreis organisierter il-
legaler Kraftfahrzeugrennen tberwiegend aus mannlichen Personen jiingeren bis mitt-
leren Alters aus dem europaischen Ausland zusammen. Diese verflgten regelmagig
Uber hochmotorisierte Sportfahrzeuge aus dem Premium-Preissegment. Die Rennen
verliefen entlang festgelegter Etappen und waren oftmals mit hohen Start- und Preis-
geldern verbunden.

Nach vorliegenden Erkenntnissen sind auch die Teilnehmer privater illegaler Kraft-
fahrzeugrennen fast ausschlie3lich mannlich, in den meisten Fallen jiinger als 30 Jahre
und im Besitz leistungsstarker Fahrzeuge unterschiedlicher Marken. Eine nennenswer-
te Organisationstiefe liegt regelmafig nicht vor. Es kann angenommen werden, dass
private illegale Kraftfahrzeugrennen uber Internet-Chats bzw. Messenger-Dienste ver-
abredet werden oder spontan stattfinden.
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3.

Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung tber die Zahl der Unfallopfer als
Folgeillegaler Autorennen in Bayern in diesem Zeitraum (bitte aufgeschlisselt
nach Jahren, Landkreisen und kreisfreien Stadten angeben)?

Anmerkung: Unter dem Begriff ,Unfallopfer” werden im Sinne dieser Anfrage Personen
verstanden, die infolge illegaler Pkw-Rennen verletzt oder getttet wurden.

2018:

Stadt Amberg:

Lkrs. Amberg-Sulzbach:
Stadt Augsburg:

Lkrs. Cham:

Stadt Coburg:

Lkrs. Garmisch-Partenk.:
Lkrs. Landshut;

Stadt Landshut:

Lkrs. Mihldorf a. Inn:
Stadt Passau:

Lkrs. Regen:

Stadt Regensburg:
Lkrs. Rosenheim:

Lkrs. Starnberg:

2 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

5 verletzte Personen,
2 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

2 verletzte Personen,
1 getdtete Person,

4 verletzte Personen,
2 verletzte Personen,
5 verletzte Personen,
1 getétete Person, 4 verletzte Personen,
4 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

1 verletzte Person.

Insgesamt wurden im Kalenderjahr 2018 im Zusammenhang mit der Durchfihrung eines
illegalen Kraftfahrzeugrennens zwei Personen getttet und 34 Personen verletzt.

2019:

Lkrs. Bad Tdlz-Wolfratsh:
Stadt Coburg:

Lkrs. Dachau:

Lkrs. Dingolfing:

Lkrs. Freyung-Grafenau:
Lkrs. Hof:

Lkrs. Glinzburg:

Stadt Augsburg:

Lkrs. Miahldorf a. Inn:
Lkrs. Neustadt a.d. W.:
Lkrs. Pfaffenhofen a.d. I.:
Stadt Regensburg:

Lkrs. Rosenheim:

Lkrs. Starnberg:

Stadt Schweinfurt:

Lkrs. Unterallgéau:

Lkrs. Weilheim-Schongau:
Stadt Wirzburg:

2 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

1 verletzte Person,

2 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

2 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

3 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

2 verletzte Personen,
1 getétete und 1 verletzte Person,
2 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

1 verletzte Person,

3 verletzte Personen,
2 verletzte Personen,
1 verletzte Person,

2 verletzte Person.

Insgesamt wurden im Kalenderjahr 2019 im Zusammenhang mit der Durchflihrung eines
illegalen Kraftfahrzeugrennens eine Person getétet und 29 Personen verletzt.

4,

Wie viele Personenfeststellungen und Festnahmen hat es seit 2018 dies-

beziglich gegeben?

Insgesamt wurden bei den festgestellten illegalen Kraftfahrzeugrennen 747 Personen-
feststellungen getroffen. 13 Personen wurden vorlaufig festgenommen.

5.

Wie viele Verbotsverfiigungen von Veranstaltungen, die Autorennen zuzu-
ordnen sind, haben die zustandigen Stellen seit 2018 erlassen?

Verbotsverfligungen von Veranstaltungen, die Kraftfahrzeugrennen zuzuordnen sind,
haben die zustandigen Stellen in den Jahren 2018 und 2019 nicht erlassen.
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6. Wie viele Ermittlungsverfahren zu Rechtsverstéf3en in Zusammenhang mit
illegalen Autorennen wurden seit 2018 eingeleitet (bitte nach Jahren und Art
der RechtsverstélRe aufgeschlisselt angeben)?

Ermittlungsverfahren wegen des Vorwurfs eines verbotenen Kraftfahrzeugrennens ge-
maf § 315d StGB bzw. sonstiger in Zusammenhang mit verbotenen Kraftfahrzeugrennen
stehender Straftaten werden in der Geschéftsstatistik der Staatsanwaltschaften nicht
gesondert erfasst. Daher sind Angaben zur konkreten Zahl entsprechender Ermittlungs-
verfahren nicht maglich.

7. Welche Urteile sind dazu bisher ergangen?

Die bayerische Strafverfolgungsstatistik weist die Anzahl der abgeurteilten und verurteilten
Personen aus. Abgeurteilte sind dabei Angeklagte, gegen die Strafbefehle erlassen wur-
den oder bei denen das Strafverfahren nach Eréffnung der Hauptverhandlung durch
Urteil oder Einstellungsbeschluss endgiiltig und rechtskréftig abgeschlossen worden
ist. Ihre Zahl setzt sich zusammen aus den Verurteilten (s. sogleich) und aus Personen,
gegen die andere Entscheidungen (z.B. Freispruch, gerichtliche Einstellung des Straf-
verfahrens) getroffen wurden. Verurteilte sind straffallig gewordene Personen, gegen
die nach allgemeinem Strafrecht Freiheitsstrafe, Strafarrest oder Geldstrafe verhangt
wurde oder deren Straftat nach Jugendstrafrecht mit Jugendstrafe, Zuchtmitteln oder
Erziehungsmalregeln geahndet worden ist. Bei der Verurteilung mehrerer Straftaten,
die in Tateinheit (§ 52 StGB) oder Tatmehrheit (8 53 StGB) begangen wurden, wird in
der Strafverfolgungsstatistik ebenfalls nur die Straftat statistisch erfasst, die nach dem
Gesetz mit der schwersten Strafe bedroht ist.

Dies vorausgeschickt wurden im Jahr 2018 ausweislich der bayerischen Strafverfol-
gungsstatistik 52 Personen wegen des Vorwurfs verbotener Kraftfahrzeugrennen nach
§ 315d StGB abgeurteilt. Hiervon wurden 40 Personen verurteilt, 3 Personen freige-
sprochen und bei 9 Personen wurde das Verfahren eingestellt.

Die bayerische Strafverfolgungsstatistik fir das Jahr 2019 ist noch nicht veroffent-
licht.

Eine Ausweisung der Art und H6he der verhangten Strafe sieht das bundeseinheit-
liche Tabellenprogramm fir die Erstellung der bayerischen Strafverfolgungsstatistik le-
diglich fur Deliktsgruppen insgesamt, nicht jedoch fur einzelne Tatbestdnde, so auch
nicht fir § 315d StGB, vor. Weitere Informationen zu den Urteilen kdnnten nur durch
eine handische Durchsicht der relevanten Verfahrensakten erlangt werden. Dies wiirde
ganz erhebliche Arbeitskraft binden und eine — verfassungsrechtlich gebotene — effekti-
ve Strafverfolgung durch die Staatsanwaltschaft gefahrden.

8.1 Sieht die Staatsregierung gesetzgeberischen Handlungsbedarf, um illegale
Autorennen héarter zu sanktionieren?

Die bisher in der Strafverfolgungspraxis gesammelten Erfahrungen weisen darauf hin,
dass die mit Wirkung vom 13.10.2017 in das Strafgesetzbuch eingefligte Vorschrift des
§ 315d StGB ihre Aufgabe, eine effektive Grundlage fur die Verfolgung und Ahndung von
verbotenen Kraftfahrzeugrennen zu bieten, erfiillt. Die Staatsregierung wird die weitere
Entwicklung, insbesondere der Rechtsprechung, weiter aufmerksam verfolgen und bei
Handlungsbedarf die gebotenen MalRnahmen ergreifen.
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8.2 Welche MalRnahmen ergreift die Staatsregierung, damit in Bayern illegale
Autorennen nicht stattfinden?

Das Staatsministerium des Innern, fiir Sport und Integration hat eine entsprechende
Rahmenanweisung erstellt. Das Polizeiprasidium Oberbayern Nord betreibt eine zen-
trale Informationssammelstelle und gewahrleistet die prasidiallibergreifende Steuerung
einsatzbezogener Informationen in Bayern. Bundesweit fungiert das Innenministerium
Nordrhein-Westfalen als bundesweite Informationssammel- und -auswertestelle mit ent-
sprechender Steuerungsfunktion.

Zudem betreiben die Polizeiprasidien eine offensive Offentlichkeitsarbeit, um straf-
rechtliche Konsequenzen aufzuzeigen und so eine generalpréventive Wirkung zu ent-
falten.
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fatort patum elnenmel
1 Landshut 02.01.18 3
2 Wackersdorf 05.01.18 1
3 Dingolfing 07.01.18 1
4 Kempten 09.01.18 2
5 Passau 10.01.18 2
6 Schweinfurt 12.01.18 1
7 Rosenheim ; 14.01.18 2
8 Rosenheim 14.01.18 2
9 Augsburg 15.01.18 2
10 Sankt Wolfgang 19.01.18 2
11 Miinchen 19.01.18 2
12 Murnau am Staffelsee 21.01.18 1
13 Taufkirchen 27.01.18 1
14 Peiting 27.01.18 1
15 Schaftlarn 29.01.18 3
16 Nirnberg 30.01.18 2
17 Minchen 31.01.18 2
18 Karlsfeld 31.01.18 2
19 Bayreuth 01.02.18 2
20 Augsburg 10.02.18 2
21 Amberg 11.02.18 2
22 Ingolstadt 12.02.18 2
23 Miinchen 14.02.18 1
24 Minchen 15.02.18 2
25 Cham 23.02.18 2
26 Minchen 24.02.18 2
27 Passau 24.02.18 2
28 Rosenheim 25.02.18 2
29 Miinchen 27.02.18 2
30 Tutzing | 28.02.18 1
31 Deggendorf o f09i03M8 1
32 Rosenheim 11.03.18 3
33 Iffeldorf ~ |110318 2
34/Senden | 23.03.18 3
35 Miinchen 24.03.18 1
36/ Beilngries : 25.03.18 2
37 Amberg 25.03.18 2
38 Lehrberg 27.03.18 2
39 Kaufbeuren ; 30.03.18 il
40 Eggolsheim 31.03.18 3
41 Mainburg 02.04.18 3
42 Landshut 03.04.18 2
43 Rosenheim 04.04.18 2
44 Bayreuth 04.04.18 3
45 Passau : L 05.04.18 2
46 Miinchen | 06.04.18 1
47 Niirnberg 06.04.18 2
 48/Giinzburg | 06.04.18 .1
3

SogMunchen’s B SRS
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50 Miinchen 08.04.18 1
51 Vilsbiburg 08.04.18 2
52 Ingolstadt 08.04.18 5
53 Miinchen 11.04.18 1
54 Miinchen 13.04.18 1
55 Regensburg 15.04.18 2
56 Oberaudorf 19.04.18 1
57 Miinchen 22.04.18 2
58 Augsburg 22.04.18 1
59 Kaufbeuren : 22.04.18 2
60 Niirnberg 25.04.18 2
61 Bamberg 27.04.18 2
62 Hettenshausen 28.04.18 2
63 Pegnitz 28.04.18 2
64 GroRkarolinenfeld 29.04.18 1
65 Kaufbeuren 01.05.18 1
66 Augsburg 02.05.18 2
67 Bad Hindelang 02.05.18 1
68 Straubing 06.05.18 2
69 Nirnberg 7 09.05.18 2
70 Erlangen 09.05.18 2
71 OberschleiRheim 10.05.18 3
72 Minchen 12.05.18 2
73 Augsburg 12.05.18 2
74 Kaufbeuren 16.05.18 1
75 Cham 17.05.18 1
76 Kaufbeuren 20.05.18 1
77 Wiirzburg _120.05.18 2
78 Miinchen 22.05.18 2
79 Niirnberg S 22.05.18 2
80 Miinchen 23.05.18 1
81 Schweinfurt 26.05.18 1
82 Erlangen 29.05.18 2
83 Nirnberg : - |130:05:18 il
84 Minsing 30.05.18 1
85 Irschenberg 31.05.18 5
86 Weiding 31.05.18 1
87 Nordlingen 31.05.18 2
88 Kempten 01.06.18 1
89 Germaringen 02.06.18 2
90 Kochel am See 05.06.18 1
91 Bodenkirchen 5 09.06.18 1
92 Pocking 1 09.06.18 1 -
93 Kochel am See - 09.06.18 1
94 Bayreuth 13.06.18 2
95 Ebermannstadt  14.06.18 1
96 Elfershausen 17.06.18 1
~ 97 Niirnberg 21.06.18 2
98 Rosenheim 22.06.18 1
99 Holzkirchen 22.06.18 2



100 Kempten

101 Regensburg
102 Niirnberg

103 Schweinfurt
104 Niirnberg

105 Maisach

106 Kaufbeuren
107 Rosenheim
108 Rosenheim
109 Niirnberg

110 Achslach

111 Schweinfurt
112 Amberg

113 Coburg
114 Schmidmiihlen
115 Krumbach
116 Kelheim

117 Augsburg

118 Wiggensbach
119 Amberg

120 Wallenfels
121 Wallenfels
122 Garmisch-Partenkirchen
123 Regensburg
124 Sulzbach-Rosenberg
125 Augsburg

126 Erlangen

127 Elchingen

128 Niirnberg

129 Traunstein
130 Murnau am Staffelsee
131 Minchen

132 Miinchen

133 Bayreuth

134 Wiirzburg

135 Kochel am See
136 Berchtesgaden
137 Bach a.d.Donau
138 Wirzburg

139 Metten

140 Miinchen

141 Landshut

142 Unterfshring
143 Nirnberg

144 Wiesentheid
145 HaRfurt

146 Freising
147 Miinchen

148 Nirnberg

149 Hof

27.06.18
05.07.18
07.07.18
07.07.18
08.07.18
08.07.18

-10.07.18

11.07.18
13.07.18
14.07.18
14.07.18
14.07.18
16.07.18
19.07.18
20.07.18
20.07.18
24.07.18
24.07.18
29.07.18
02.08.18
05.08.18
05.08.18
07.08.18
09.08.18
09.08.18
11.08.18
12.08.18
12.08.18
15.08.18
15.08.18
17.08.18
18.08.18
19.08.18
19.08.18
20.08.18
21.08.18
23.08.18
24.08.18
25.08.18
28.08.18
29.08.18
30.08.18
31.08.18
03.09.18
04.09.18
06.09.18
08.09.18
09.09.18
14.09.18
15.09.18
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150 Karlsfeld
151 Hausham
152 Regensburg

153 Mihldorf am Inn

154 Unterpleichfeld
155 Oberstaufen
156 Marktredwitz
157 Plattling

158 Gilching

159 Ergolding

160 Poing

161 Bayerisch Eisenstein

162 Erding

163 Rosenheim
164 Unterthingau
165 Miinchen
166 Augsburg
167 Neuried

168 Regensburg
169 Lenggries
170 Regensburg
171 Grafelfing
172 Salz

173 Bamberg
174 Ingolstadt
175 Fussen

176 Aschaffenburg
177 Mainburg
178 Worth a.d. Isar
179 Emmering
180 Niirnberg
1181 Kaufbeuren
182 Niirnberg
183 Waldkraiburg
184 Bamberg
185 Mainaschaff
186 Bamberg
187 Kulmbach
188 Nurnberg
189 Sindelsdorf
190 Kips

191 Kotz

16.09.18
16.09.18
16.09.18
22.09.18
22.09.18
25.09.18
27.09.18
28.09.18
28.09.18
30.09.18
03.10.18
06.10.18
07.10.18
07.10.18
12.10.18
13.10.18
13.10.18
14.10.18

18.10.18

21.10.18
21.10.18
26.10.18
27.10.18
28.10.18
05.11.18
16.11.18
18.11.18
22.11.18
24.11.18
25.11.18
29.11.18
29.11.18
10.12.18
10.12.18
16.12.18
17.12.18
21.12.18
21.12.18
23.12.18
25.12.18
29.12.18
30.12.18
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1 Karlstadt

2 Augsburg

3 Landshut

4 Schwandorf

5 Firth

6 Aschaffenburg
7 Graben

8 Augsburg

9 Velden
10 Rosenheim
11 Nirnberg
12 Ochsenfurt
13 Ohlstadt

14 Bamberg
15 Minchen
16 Giinzburg
17 Furth

18 Miinchen
19 Augsburg
20 Biebelried
21 Miinchen
22 Rosenheim
23 Augsburg
24 Kemmern
25 Miinchen
26 Schweinfurt
27 Dachau

28 Forchheim
29 Ichenhausen
30 Ingolstadt
31 Bayreuth
32 Amberg

33 Minchen
34 WUrzburg
35 Wiirzburg
36 Germérihg 1

737 Prertting

38 Wiirzburg
39 Moosburg a.d.Isar
40 Miinchen
41 Sonthofen
42 Erharting
43 Miinchen
44 Forchheim
45 Munchen
46 Ergolding
47 Ubersee

48 Plankenfels
49 Burkardroth

Jatuiny

03.01.19
04.01.19
15.01.19
15.01.19
17.01.19
18.01.19
19.01.19
19.01.19
19.01.19
21.01.19
22.01.19
26.01.19
29.01.19
01.02.19
01.02.19
03.02.19
03.02.19
04.02.19
08.02.19
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felinenme!

09.02.19 -

09.02.19
09.02.19
10.02.19
11.02.19
11.02.19
14.02.19
17.02.19
17.02.19
23.02.19
25.02.19
26.02.19
01.03.19
02.03.19
03.03.19
03.03.19
04.03.19
05.03.19

1 06.03.19

07.03.19
08.03.19
08.03.19
09.03.19
09.03.19
12.03.19
12.03.19
16.03.19
16.03.19
17.03.19
22.03.19
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50 Kaufering 22.03.19 3
51 Wiirzburg 22.03.19 1
52 Geldersheim 24.03.19 1
53 Miinchen 24.03.19 2
54 Bamberg 30.03.19 2
55 Markt Schwaben 30.03.19 2
56 Schliersee 31.03.19 i |
57 Ingolstadt 01.04.19 1
58 Wiirzburg 05.04.19 2
59 Rosenheim 06.04.19 2
60 Roth 07.04.19 1
61 Rothenbach a.d.Pegnitz 10.04.19 2
62 Neu-Ulm _ 12.04.19 2
63 Miinchen 13.04.19 7)
64 Schliersee 14.04.19 1
65 Amberg 15.04.19 1
66 Augsburg 18.04.19 2
67 Amberg 20.04.19 1
68 Bamberg 20.04.19 2
69 Miinchen 20.04.19 2
70 Bamberg 21.04.19 1
71 Lindau 22.04.19 2
72 Kirchseeon 23.04.19 1
73 Holzkirchen 28.04.19 4
74 Ebersberg 01.05.19 2
75 Kempten 03.05.19 1
76 Malgersdorf 03.05.19 14
77 Mamming ; : 03.05.19 il
78 Niirnberg 05.05.19 2
79 Scheidegg 08.05.19 2
80 Kempten 09.05.19 il
81 Deggendorf 10.05.19 1
82 Altdorf b.Niirnberg 11.05.19 1
~ 83 Landsberg am Lech 14.05.19 1
. 84 Ochsenfurt 17.05.19 1
85 Mainstockheim 1 24.05.19 1
86 Miinchen _ 24.05.19 3
87 Bayreuth 25105819 2
88 Kraftisried 26.05.19 1
89 Roth 26.05.19 il
90 Augsburg 27.05.19 2
91{Anger 28.05.19 ol
92/ Niirnberg 28.05.19 1
93 Regensburg 29.05.19 2
94 Cham 30.05.19 1
95 Gachenbach 30.05.19 2
96 Vaterstetten '30.05.19 1
97 Walderbach 30.05.19 1
98 Marktredwitz 01.06.19 3
99 Miinchen : 01.06.19 2
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100 Augsburg 02.06.19 2
101 Aschaffenburg 05.06.19 il
102 Neumarkt i.d.OPf. 05.06.19 1
103 Cham 06.06.19 2
104 Cham 07.06.19 2
105 Augsburg 07.06.19 2
106 Augsburg 07.06.19 1
107 Sulzheim 08.06.19 1
108 HohenpeiBenberg 09.06.19 1
109 Irschenberg 09.06.19 1
110/ Oberaudorf 09.06.19 1
111 Senden 10.06.19 5
112 Karlsfeld 11.06.19 2
113 Miinchen 12.06.19 1l
114 Wiirzburg 13.06.19 2
115 Deggendorf 14.06.19 1
116 Marktbreit 14.06.19 1
117 Minsing 14.06.19 1
118 Plattling , 14.06.19 1
119 Gersthofen 15.06.19 2
120 Meitingen ) 15.06.19 1
121 Kénigsberg i.Bay. 16.06.19 1
122 Bayreuth 17.06.19 2
123 Miesbach 17.06.19 1
124 Regensburg 18.06.19 2
125 Starnberg 18.06.19 1
126 Ebersberg 19.06.19 -1
127 Miinchen 20.06.19 1
128 Bayreuth 21.06.19 1
129 Memmingen 121.06.19 2
130 Regen 24.06.19 1
131 Weyarn 24.06.19 Jl
132 Niirnberg 25.06.19 1
133 Niirnberg 29.06.19 2
134 Geroda 1 30.06.19 1
135 Miinchen 02.07.19 2.
136 Krumbach 03.07.19 1
137 Lindau - 04.07.19 2
138 Oberaudorf 04.07.19 1|
139 Schweinfurt 04.07.19 il
140 Roding 05.07.19 3
141 Nurnberg : 05.07.19 2
142 Rottam Inn 06.07.19 2
143 Miinchen - 07.07.19 2
144 Miinchen 07.07.19 1 ’
145 Goldbach 109.07.19 1
146 Wachenroth 1 09.07.19 10
147 Selbitz 10.07.19 1
148 PeilRenberg 1 13.07.19

149 Dacha_u j 15.07.19 2



150 Miinchen
151 Amberg

152 Marktredwitz
153 Regensburg
154 Freising

155 Miinchen
156 Weilbach
157 Nirnberg
158 Griesstatt
159 Unterfohring
160 Germering
161 Oerlenbach
162 Miinchen
163 Berchtesgaden
164 Waldkraiburg
165 Bamberg
166 Miinchen
167 Wiirzburg
168 Eurasburg
169 Mamming
170 Minchen
171 Augsburg
172 Augsburg
173 Greding

174 Mitwitz

175 Fiirth

176 Miesbach
177 Regensburg
178 Donauwdrth
179 Miinchen
180 Rédental
181 Niirnberg
182 Amberg

183 Ebensfeld
184 Bamberg

185 Eschenbach i:d.OPf.

186 Aiglsbach
187 Oberaudorf
188 Waldkraiburg
189 Buchloe
1190 Rédental
191 Hohenau
192 Héchberg
193 Kaufbeuren
194 Miinchen
195 Neuried
196 Kiefersfelden
197 Miinchen
198 Allershausen
199 Miinchen

17.07.19
19.07.19
19.07.19
21.07.19
23.07.19
23.07.19
25.07.19
25.07.19
26.07.19
26.07.19
26.07.19
27.07.19
30.07.19
01.08.19
03.08.19
04.08.19

05.08.19.

05.08.19
09.08.19
09.08.19
10.08.19
10.08.19
10.08.19
11.08.19
12.08.19
12.08.19
15.08.19
18.08.19
21.08.19
21.08.19
22.08.19
22.08.19
23.08.19
23.08.19
24.08.19

24.08.19

25.08.19

25.08.19

26.08.19

27.08.15

27.08.19
28.08.19
30.08.19
31.08.19
31.08.19
01.09.19
03.09.19
04.09.19
06.09.19

| 06.09.19
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200 Wiirzburg

201 Minchsmunster
202 Neustadt b. Coburg
203 Augsburg

- 204 Blaichach

205 Bayreuth

206 Heidenheim
207 Kelheim

208 Miinchen

209 Augsburg

210 Forchheim
211 Schweinfurt
212 Aschaffenburg
213 Kissing

214 Kempten

215 Lappersdorf
216 Miinchen

217 Rottendorf
218 Bad Briickenau
219 Hochberg

220 Miinsing

221 Deggendorf
222 Deggendorf
223 Giinzburg

224 Memmingen
225 Augsburg

226 Miinchen

227 Miinchen

228 Bamberg

229 Hohenlinden
-230 Regensburg
231 Wallersdorf
232 Adelsried

233 Bad Endorf
234 Haagi. OB
235 Landshut

236 Altotting
237 Asbach-Bdaumenheim
238 Miinchen

239 Miinchen

240 Ascha 7
241 Hengersberg
242 Thierstein

243 Weibersbrunn
244 Hallstadt

245 Manching

246 Seefeld

247 Plattling

248 Augsburg

249 Thannhausen

06.09.19
07.09.19
07.09.19
07.09.19
08.09.19
12.09.19
12.09.19
13.09.19
14.09.19
19.09.19

20.09.19.

20.09.19
21.09.19
21.09.19
28.09.19
29.09.19
29.09.19
29.09.19
30.09.19
02.10.19
02.10.19

03.10.19

05.10.19
06.10.19
06.10.19
08.10.19
09.10.19
10.10.19
12.10.19
12.10.19

1 12.10.19

12.10.19
13.10.19
13.10.19
13.10.19
13.10.19
14.10.19
14.10.19
14.10.19
14.10.19
16.10.19
17.10.19
18.10.19
18.10.19
20.10.19
20.10.19
23.10.19
25.10.19
26.10.19
261019
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250 Wiirzburg

251 Stallwang

252 Trostberg

253 Aiglsbach

254 Minchen

255 Neudrosssenfeld
256 Schweinfurt
257 Schweinfurt
258 Mistelbach
259 Ingolstadt
260 Kochel am See
261 Achslach

262 Edling

263 Aschaffenburg
264 Kronach

265 Simbach

266 Langweid a.Lech
267 Traunstein
268 Gauting

269 Kaufbeuren
270 Mihldorf am Inn
271 Bergkirchen
272 Bergkirchen
273 Durach 7
274 Waldsassen
275 Wirzburg
276 Wiirzburg
277 Pressath

278 Wiirzburg
279 Stammbach
280 Unterfohring
281/ Minchen

282 Waltenhofen
283 Eitting

284 Leidersbach
1285 Oberaudorf

~ 286 Kleinheubach
287 Schwandorf
288 Gaimersheim
289 Odelzhausen
290 Odelzhausen
291 Minchen

292 Freilassing
293 Schwandorf
294 Garching

27.10.19
30.10.19
31.10.19
01.11.19
02.11.19
03.11.19
03.11.19
04.11.19
05.11.19
08.11.19
08.11.19
10.11.19

10.11.19

12.11.19
14.11.19
14.11.19
17.11.19
17.11.19
23.11.19
23.11.19
23.11.19
24.11.19

30.11.19

30.11.19
30.11.19
30.11.19
30.11.19
01.12.19
01.12.19
07.12.19
07.12.19
08.12.19
13.12.19
17.12.19
19.12.19
20.12.19
24.12.19
24.12.19

126.12.19

26.12.19
26.12.19
27.12.19
28.12.19

128.12.19

29.12.19
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	1.		Welche illegalen Autorennen haben in Bayern seit 2018 stattgefunden (bitte aufgeschlüsselt nach Ort, Datum und Teilnehmerzahl angeben)?
	2.		Was ist über die Organisatoren und Teilnehmer bekannt?
	3.		Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung über die Zahl der Unfallopfer als Folge illegaler Autorennen in Bayern in diesem Zeitraum (bitte aufgeschlüsselt nach Jahren, Landkreisen und kreisfreien Städten angeben)?
	4.		Wie viele Personenfeststellungen und Festnahmen hat es seit 2018 diesbezüglich gegeben?
	5.		Wie viele Verbotsverfügungen von Veranstaltungen, die Autorennen zuzuordnen sind, haben die zuständigen Stellen seit 2018 erlassen?
	6.		Wie viele Ermittlungsverfahren zu Rechtsverstößen in Zusammenhang mit illegalen Autorennen wurden seit 2018 eingeleitet (bitte nach Jahren und Art der Rechtsverstöße aufgeschlüsselt angeben)? 
	7.		Welche Urteile sind dazu bisher ergangen?
	8.1	Sieht die Staatsregierung gesetzgeberischen Handlungsbedarf, um illegale Autorennen härter zu sanktionieren?
	8.2	Welche Maßnahmen ergreift die Staatsregierung, damit in Bayern illegale Autorennen nicht stattfinden?



